

Осилим ли «жизнь по-европейски»? (2-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

ВЧЕРА

В Ханты-Мансийске состоялось заседание региональной антитеррористической комиссии правительства автономного округа, которую прошел первый заместитель председателя правительства округа В.Ф.Новицкий.



СЕГОДНЯ

На летней детской площадке МУСО «Зазеркалье» открывается «Австралийский фестиваль».



Вторник,

16 июля 2002 года

№130 (9965)

ТИРАЖ 21985

Газета основана

23 октября 1934 года

ЗАВТРА

В ПОНЕДЕЛЬНИК во Владивостоке поздно ночью произошел взрыв. Взрывное устройство было заложено на Комсомольской улице. В результате него пострадали водители и пассажиры автомобилей, припаркованных около места взрыва. Один человек погиб.

У СПАСАТЕЛЕЙ МЧС появилась новая версия исчезновения на Таймыре вертолета Ми-6. Экипаж мог «промахнуться» и перелететь конечный пункт своего маршрута. Такой вывод был основан на основании первых данных пограничников, находившихся в день исчезновения самолета в поиске Эксплос. По их словам, какой-то вертолет в условиях низкой облачности и плотного снегопада пролетел восточнее поселка.

В ПЕРМИ в субботу у себя на квартире найден мертвым известный российский балетмейстер Евгений Панфилов. Правоохранительные органы полагают, что преступники, убившие артиста, забрались к нему в дом с целью ограбления. Панфилов был одним из первых, кто в начале 1980-х годов развивал и пропагандировал в России свободный танец. В 2000 году любительскому коллектиму «Балет Евгения Панфилова» был присвоен статус государственного.

БИЗНЕСМЕН Андрей Климентьев стал первым официально зарегистрированным кандидатом на пост нижегородского мэра. Он не стал собирать подписи, а внес в избирком залог в размере 100 тысяч рублей. Климентьев уже участвовал в борьбе за пост мэра Нижнего Новгорода и даже выиграл выборы. Но голосование признано недействительным, а бизнесмен осужден на шесть лет лишения свободы за взятку.

ДВЕ РОССИЙСКИЕ ленты были удостоены премий 37-го Международного кинофестиваля в чешском городе Карловы Вары, который закончил свою работу субботним вечером. Премию спонсора фестиваля получил фильм Сергея Бодрова, а специальная премия жюри досталась фильму Андрея Осипова.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Жизнь «до» и «после» «Легиона»



Роза РАКИПОВА

боя, заучивали песни.

Все свои достижения ребята продемонстрировали в час «Х» - во время открытия сезона. На своих мальчишках привезли посмотреть родители и друзья. Несмотря на холодный ветер и дождь, мамы и папы не смогли отказать себе в удовольствии испытать чувство гордости за своих сыновей. То, с каким старанием новобранцы «Сибирского легиона» выступали на показательных учениях, действи-

тельно стоит похвалы.

После общего построения взводов и парада инструктор «Сибирского легиона» Александр Пахоля и курсант вновь-инженерного класса Олег Гафиуллин продемонстрировали элементы альпинистской подготовки. Курсанты 1, 2 и 3-го взводов провели показательные выступления по рукопашному бою.

Окончание на 4-й стр.



По сведениям Сургутского гидрометсектора

16 июля ночью днем переменная облачность, ночью кратковременный дождь. Ветер юго-восточный с пересыпью на северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +11, +13 градусов, днем +16, +18 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

17-18 июля ПО ОКРУГУ без осадков, в конце периода местами кратковременный дождь. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5, +10 градусов, днем +14, +19 градусов.

Минимальная температура 16 июля была зафиксирована в 19:00 градусов (+3,2 С). Максимальная - в 19:00 градусов (+39,4 С).

Компания «ГЕЛЕУМ» сеть АЗС
Только у нас! Всё есть в наличии!

160732

Тольятти на АЗС по ул. Профсоюзная, 1 (напротив школы) Телефон 24-04-06.

Дорогие братья и сестры!

Обращаюсь к вам с просьбой оказать посильную помощь пострадавшим в стихийном бедствии жителям Краснодарского края и республики Адыгея - одежду, обувь, продуктами, финансовыми средствами. Православные храмы Ханты-Мансийского округа также участвуют в деле милосердия и помощи пострадавшим.

Сбор всех средств будет производиться при храмах каждого города.

Благочинный ХМАО, протоиерей Николай МАГИЧУК.

Пенсионерка Л. П. Шенцова, проживающая по ул. Студенческой, 13, благодарит почтальона Н. С. Каретникова за хорошую работу, чуткость и отзывчивость. «Наталья Каретникова всегда вежлива, вовремя доставляет свежие номера «Сургутской трибуны» в наш дом. Огромное ей спасибо! И с прошедшим праздником!»

- Вас беспокоит жительница дома по ул. Дзержинского, 13/1. У нас возле восьмого подъезда на крыльце нет перил. Само крыльцо очень старое. В ЖЭУ говорят, что есть очередь на ремонт крыльца, но тут недавно пенсионерка чуть с крыльца не упала. Будем ждать, пока весь дом себе руки ноги не переломает?

Как ответил начальник АДС ДЕЗа Центрального жилого района Михаил Аушев, ваша просьба зарегистрирована и вскоре будут приняты меры по ремонту крыльца вашего дома.

- Где в Сургуте можно купить прибор измерения женского самочувствия «Ева-тест», рекомендацию которого идет годами центральному телевидению?

Как объяснили нам в городской справочной аптеке, такого прибора еще нет в розничной продаже. Попробуйте обратиться в аптеки при специализированных учреждениях, например, в окружной центре планирования семьи и репродукции человека либо в женскую консультацию.

- У нас возле дома по ул. Республики, 86, работает летнее кафе. А рядом с ним - в трех метрах - мусорные баки. Хотелось бы узнать, соответствует ли это санитарным нормам?

Оказалось, что по нормам эти мусорные контейнеры должны находиться не ближе чем за 25 метров от пункта питания. Как сообщила врач гигиены питания пищевого отдела городской санэпидстанции Жанна Пасынкова, такая proximityность мусорных баков к кафе - нарушение правил и норм гигиены. Специалисты отдела обязательно проверят данное летнее кафе.

- Дорога на повороте от пожарной части к магазину «Аквилон» находится в ужаснейшем состоянии. Когда планируется ее ремонт?

Как сообщили на «Горячей линии» ДЕЗа Восточного жилого района, в плане предусмотрено поэтапное благоустройство микрорайона 16 А. В настоящее время ведутся работы по благоустройству территории территорий домов по ул. Пушкина, 14, 14/1, Маяковского, 47, 47/1, 49/1. Также в план включено асфальтирование дорог. По мере финансирования будут производиться дальнейшие работы в микрорайоне 16 А.

Окончание на 3-й стр.

Администрация Сургута решила привлечь общественность к проблеме экономии бюджетных средств. «Сургутская трибуна» подключается к публикации таких предложений: как можно снизить бюджетные издержки?

Исполняя просьбу, попытаюсь высказать свою и значительной части населения города точку зрения на операцию получения иностранного займа в 45 млн. евро. Это не просто чистовицкая расхлябанность, вольноераспоряжение бюджетными деньгами. Этонечтоболее глубокое и значительное, возможно, и политическое. Неисключено, что наши власти, представительная и исполнительная, решили залогнуть Сургут и сургутин в многолетнюю долговую яму.

Заместитель председателя Госстроя РФ Л. Чернышев да и некоторые из местных депутатов и чиновников заявляют, что мы, залезая в долги, начинаем жить западными мерками. К чему эти «мерки» приводят, можно наблюдать на очень характерном общественном примере.

В НАЧАЛЕ российских реформ демократы-прозападники тоже призывали (да и до сих пор призывают) жить по-европейски и брали с легкой руки бывшего президента кредиты, многие из которых к тому же разворовывались. В конечном счете загнали Россию в долговую яму, в которой живут независимо от возраста придется заплатить в погашение долга 15 000 рублей. А если семья состоит из 4-5 человек, подсчитайте сами, какую сумму придется ей платить ближайшие годы дополнительно ко всем расстущим коммунальным платежам.

Мои расчеты неверны? Допускаю. Но, господина заемщики, вы призываеете жить по-европейски. Да. Однако не мешает учесть, что европейцы не только и не столько живут в кредит. В первую очередь они все глубоко и тщательно просчитывают на много лет вперед сколько процентов и какие конкретные суммы нужно будет платить ежемесячно и ежегодно, за счет каких средств и доходов, на что придется экономить и т. д. и т. п.

Так почему же вы не подсчитаете и не сообщите нам, населению, за счет которого хотите поиграть в евро, сколько и какую сумму процентов придется платить, кому конкретно, как возрастут тарифы, какие именно и прочие моменты. Или вы считаете население быдлом, которому не обязательно все знать, или боитесь опубликовать реальные цифры, потому что это не в ваших интересах, или вы сами не знаете, как и что будет. Тогда вы далеко не европейцы.

Президент В. Путин, его правительство, убедившиеся, к чему приводят «жизнь по-европейски», отказались от получения каких-либо новых кредитов. Иначе говоря, живем. Значит, можно без кредитов. Да если бы еще не долговая кабала... Или, господа заемщики, вы не согласны с президентом, он для вас не указ?

Как сообщалось в СМИ, кредит берется на сумму в рублевом эквиваленте 1 млрд. 350 млн. рублей сроком на 10 лет под 20,5 процента годовых. Следовательно, возвращать придется почти в три раза больше, около четырех миллиардов рублей.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

По карману ли нам «игра в евро»?

модернизацию ЖКХ? Бюджет юга Тюменской области гораздо меньше окружного, а Тюмень - меньше бюджета Сургу-

лучить. Для чего? **ДОВОЛЬНО странно** выглядит история кредита. Года два или более назад городминистра-

НЕДАЛЕКО времена, когда произойдет смена мэра и губернатора. Придут новые лица. Кто знает, как они посмотрят на

лиардов рублей. Где их брать? В бюджете, с населения?

ВОТ мы и подошли к главному моменту. Как заявил в Москве г-н Сидоров, инвестиционная составляющая будет включена в ценообразование и тарифы. На заседании гордумы тоже прозвучало, что в результате получения кредита тарифы повысятся. Учитывая размер кредита и процентов, число проживающего в городе населения, каждому жителю независимо от возраста придется заплатить в погашение долга 15 000 рублей. А если семья состоит из 4-5 человек, подсчитайте сами, какую сумму придется ей платить ближайшие годы дополнительно ко всем расстущим коммунальным платежам.

Мои расчеты неверны? Допускаю. Но, господина заемщики, вы призываеете жить по-европейски. Да. Однако не мешает учесть, что европейцы не только и не столько живут в кредит. В первую очередь они все глубоко и тщательно просчитывают на много лет вперед сколько процентов и какие конкретные суммы нужно будет платить ежемесячно и ежегодно, за счет каких средств и доходов, на что придется экономить и т. д. и т. п.

Так почему же вы не подсчитаете и не сообщите нам, населению, за счет которого хотите поиграть в евро, сколько и какую сумму процентов придется платить, кому конкретно, как возрастут тарифы, какие именно и прочие моменты. Или вы считаете население быдлом, которому не обязательно все знать, или боитесь опубликовать реальные цифры, потому что это не в ваших интересах, или вы сами не знаете, как и что будет. Тогда вы далеко не европейцы.

КАК сургутянин я, естественно, не против ремонта, модернизации предприятий и объектов ЖКХ в городе. Однако при желании это можно сделать за счет собственных средств.

Сумма кредитов составляет десятую часть годового бюджета города. Компенсационный фонд выделяет городу более трех миллиардов рублей - вдвое с лишним раза больше, чем сумма кредита. Бюджет округа - 51 миллиард рублей. Неужели из этих громадных сумм нельзя выделить 1,35 млрд. на

та. Но какие промадные ремонтные работы начались в областном центре с приходом нового губернатора Собянина. Все зависит от человека.

Следует учесть, что называемая сумма требуетсѧ одновременно. Да и кредит будет даваться в рассрочку. Если взять за образец срок ремонта всего лишь одного коллектора на ул. Майской, то для модернизации всего хозяйства города 10 лет - это самый минимальный срок.

И даже если, как промельнуло в одной информации, дополнительную к сумме кредита плачется столько же выделить из бюджета, общая годовая сумма, необходимая для ремонта, - мелочь для бюджета Сургута. Зато никаких долгов, никаких процентов, все деньги пойдут на дело, на зарплату наших ремонтников а не в карманы европейских банков или еще кого-то.

Заштитники кредита могут заявить, что залогом может измениться ситуация, скряться бюджет города, не будет и этих денег, которые сейчас кажутся мелочью. Но как же в таком случае расплачиваться с долгами? Все равно деньги придется где-то искать, с учетом процентов в три раза большую сумму. К тому же за 2-3 года, что идет шумиха с кредитами, уже можно было безболезненно выделить миллиард рублей.

В общем, считаю, что обойтись без кредитов вполне возможно и стоит модернизация будущий дешевле. Но почему сургутским властям с прымкнувшим к ним губернатором уж очень захотелось его по-

запланировала взять кредит в размере 20 млн. долларов для финансирования инвестиционных проектов. Что это за проекты и были ли они вообще, так и остались тайной. Кредит был «заряжен» городской Думой, его главный разработчик ушел в отставку. Но иностранная валюта, видимо, очень сильно манила городских чиновников.

Стали разрабатывать другой кредит, уже в евро. Раньше речь шла о 10 процентах годовых, сейчас этот процент вырос до 20,5. Я не верю, что в европейских банках процент может увеличиться за два года в два раза и достичь российских размеров.

В общем, истинные, без ссылок на европейцев мотивы получения кредита от НВС скрываются. Но убежден, пройдет какое-то время, и они станут известны.

Все течет, все меняется. Даже реформаторский хаос, бардак и безнадзорность. Бывший генерал КГБ Калугин давно сбежал в США и работал на интересы их спецслужб. Но прошлое время, сменился президент, ситуация изменилась. Калугин осужден судом как предатель и изменник. Понесет ли он реальное наказание - вопрос другой, но клемо Иуды поставлено.

Местный пример. Многоговорилось и писалось о финансовых нарушениях в департаменте образования и науки. Думали, все затихло. Но прошло время, пришел новый первый заместитель мэра, по-другому взглянуло на происшедшее. И начальник департамента получила выговор.

злополучный кредит. Тем более что среди населения долго еще будет бродить Недовольство необходимости выплачивать долги за любителей жить по-европейски. Вот тогда-то и могут проявиться истинные мотивы кредитной операции. Надеюсь, и меры будут приняты, и клейма расставлены соответствующие.

Глядя на наших депутатов, удивляясь, как быстро и кардинально могут меняться люди. Какое впечатление серьезных, принципиальных, дотошных они производили в первое время своей депутатской деятельности. А сейчас? Как заявил глава депутатской комиссии по бюджету Атапаев, депутаты работают на несвобожденной основе, у каждого свое дело. И никто из нас, дескать, разобраться в кредитном соглашении не может. О кредите дядя ладыгал мэр Сургута. Мы за него голосовали, а недавно удостоили звания почетного гражданина. Почему мы не должны доверять его решениям?

КАК все просто. Только неизвестно, действительно депутаты такие непрофессиональные, что в серьезном вопросе разобраться не могут? Или, загруженные своими делами, не хотят этим заниматься, депутатство для них обузой, отвлекающейся от своих дел? А может, их просто уломали? Думаю, что при очередных выборах стоит пойти на них бедным и перегруженным депутатам на встречу и освободить их от излишней обузы, а горожан - от лиц, не способных разбираться в серьезных вопросах и очень доверчивых.

А заключенный кредитный договор, еще не вступивший в действие, при желании можно аннулировать. Правда, шампанское придется возвращать.

Александр КОКОРИН,
юрист.

Чё ты, дитя?

За последние полгода у 24 сургутских сирот появилась новая папы и мамы, а у семи малышей - иностранные родители.

На опеку с начала этого года передан 61 сургутский ребенок. Среди них только шестерых нет родителей, усыновляют больных детей, у которых нет шансов получить «отечественных» родителей. Граждане РФ стараются брать детей здоровых и совсем маленьких. Как показывает практика, у ребенка старше 7 лет практически нет шансов попасть в новую семью.

Как полные, так и неполные семьи по закону имеют право усыновить или удочерить «ничейное» дитя, но есть масса

ограничений, с которыми они могут столкнуться. Если же отказа не последовало, то в течение 1-2 месяцев эта проблема решается положительно. Будущим родителям обязательно показывают каталог с фотографиями детей и устраивают встречу с потенциальными родителями, оставальными сиротами, родителями которых были либо лишены своих прав, либо находятся в розыске и так далее.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Ирина ЛЕНЬКИНА

Хочу начать эту статью с шутки: «Когда-нибудь человечество забудет слова «склероз», «мараэм» и «инфаркт», потому что благодаря усилиям наших врачей люди будут умирать молодыми и здоровыми». Авторство высказывания принадлежит А.Кнышеву. Конечно же, никто из нас не заинтересован в подобной перспективе, а потому, как в боку заколет или нос перестанет дышать, куда мы бежим? В больницу. И, заглядывая доктору в глаза, стараемся понять, что с нами и насколько это серьезно.

Речь в статье пойдет о дерматологических заболеваниях, вернее - об их диагностике. Как рассказала «СТ» заместитель главного врача Сургутского городского клинического диспансера № 1 (простой народ называет эту больницу на прежний манер «КВД») по лечебной работе Елена Иванникова, начиная с 90-х годов в Сургуте стали появляться редко встречающиеся дерматологические заболевания (дерматомы). Увеличилась доля заболеваний кожи с осложненным течением. Возникла необходимость в выборе точного метода диагностики. Самым эффективным и тогда, и сейчас был признан метод гистологический. Он состоит в том, что от пораженного участка кожи «отщипывается» кусочек, который в дальнейшем исследуется.

В 1996 ГОДУ появились первые разработки автоматизированного метода диагностики кожных заболеваний, компьютерные программы, созданные в помощь патоморфологу. Патоморфолог - специалист в дерматологии, способный разглядеть на коже любое изменение путем гистологического обследования. К компьютеру пришли не сразу. Елене Иванниковой, ныне главному специалисту городского комитета здравоохранения по дерматовенерологии, можно сказать, повезло. Она закончила медицинский вуз в Санкт-Петербурге, поэтому в городе на Неве наведывалась часто. Сложные дерматологические загадки ей помогали разгадывать тамошние специалисты - врачи кафедры кожных и венерологических болезней Военно-медицинской академии, известной во всю страну. Так что, отправляясь в отпуск, Елена Николаевна брала с собой несколько «стеклышик» с клетками кожи того или иного пациента. Такие же «стеклышики» везли на консультацию в Петербург врачи из Архангельска, Мурманска, Казани...

Развитие интернета привело к тому, что

АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ место патоморфолога и абонентский узел связи, оборудованные в Сургутском городском клиническом диспансере № 1, появились одними из первых в стране в конце марта 2002 года. Средства на приобретение дорогостоящего оборудования были выделены из городского бюджета фонда ме-

дицинского страхования. По свидетельству Е.Н. Иванниковой, многофункциональная видеокамера позволяет, во-первых, произвести съемку тех самых «стеклышик», которые она когда-то снимала в Петербург, сфотографировать пациента, показать, сколько участков кожи подверглись патологии. Затем, как уже было сказано, изображе-

проведено четыре сеанса связи. Наверное, нет необходимости приспособлять все преимущества, которые дает такой метод диагностики. Это выгодно специалисту - дерматологу, который проходит обучение не на семинаре, а прямо на своем рабочем месте, выгодно пациенту, которому пришло бы отправ-

окончание.
Начало на 2-й стр.
Жительница дома № 19 по ул. Студенческой, пенсионерка Надежда Сергеевна, благодарит санитарника Евгения Косолапова за его ответственное отношение к своей работе. Женя приходит всегда, как только делаешь вызов, вежливо говоришь, быстро и четко работает, никогда не просит за свою работу денег. Подобные мы таких молодых специалистов.

- Мы, жильцы дома по ул. Республики, 88, 89, недавно писали заявку в ЖКХ на строительство в нашем дворе детской площадки. Там нам отдалили чек на это деньги. Как же так, ведь мы все еще платим за услуги ЖКХ?

По словам специалиста ДЕЗа Восточного жилого района Любови Долгих, письма на установку дополнительных малых форм в МУ «ДЕЗ ВЖР» не поступают. Двор данной территории обеспечен малыми формами, те у подъездов имеются скамейки и урны. Детская площадка также имеет необходимые малые формы согласно СНиПу. И пока финансируется строительство дворовых малых форм, это предусмотрено.

- Когда деньги могут дозволиться до различных отделов городской администрации - то зато, то труду тела на никто не берет. Что там происходит?

Тимидно звонили телефонных номеров на номер телефона администрации предприятия «Сургутнефтегаз». Всю подробную информацию о новых нормах можно узнать в справочной службе по тел. 51-25-09.

Я выписала газету «Новый город» в своем 16-м почтовом отделении. Но почтальоны отказываются мне эту газету носить, мотивируя это тем, что у них какого-то проблемы с руководством данного СМИ. В «Новом городе» тоже толком ничего по этому поводу сказать не смогли. Может быть, потому что этот вопрос проходит?

Как сообщила нам заместитель начальника городского почтового отделения связи № 16 Валентина Миронова, «руководство нашего отделения не смогло найти общий язык» с руководителями данного СМИ. Поэтому начиная со второго полугодия этого года мы эту газету не распространяем. Хотя подобные случаи уже были, ведь люди выписывали газету по тел. 066, поэтому могли об этой ситуации ничего не знать. Пусть читательница сама подойдет к нам в отделение. Думаю, что эта проблема будет тут же улажена».

На «ГП» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

От «стеклышик» - к компьютеру Сургутские медики осваивают передовые технологии



ток. Появилась возможность получать консультацию медицинского светила, не выезжая из города. Вот как это происходит. Кусочек кожи пациента берег врач-лаборант, который проводит с полученным кусочком определенную работу. Чтобы подготовить участок кожи к чтению под микроскопом, нужно его нарезать (эта операция осуществляется на микротоме), обеспечив необходимую толщину среза кожи, окрасить химическими реактивами. На это уходит около 10 дней.

Затем «стекло», готовое для чтения под микроскопом, поступает в ведение врача-клинициста, или патоморфолога. К микроскопу подключена многофункциональная видеокамера, которая позволяет выводить снимок кожных клеток на экран телевизора, а в дальнейшем отправлять его в Военно-медицинскую академию Санкт-Петербурга через интернет.



дицинского страхования и собственных средств диспансера (кожно-венерологический диспансер) оказывает населению платные медицинские услуги, а потому имеет собственные деньги). В это же время появился приказ Министерства здравоохранения РФ о концепции развития телемедицинских технологий. В Сургуте к их внедрению тогда уже приступили.

а для детского возраста это заболевание нехарактерно. Специалисты Военно-медицинской академии подтвердили нашу правоту. В основном мы рассчитываем пользоваться этой весь- ма дорогостоящей медико-технической аппаратурой. В Сургуте к их внедрению тогда уже приступили.

С 23 МАРТА, момента установки оборудования,

зом понудить оплатить жилищно-коммунальные услуги.

В результате отключения испортились продукты, не было возможности готовить пищу, сын вынужден был готовиться к урокам при свечах. Электроэнергия не была подключена даже после того, как задолженность была ликвидирована - коммунальщики потребовали заплатить 500 рублей «за подключение».

Обратившись в суд, Виктория Чигрина потребовала возместить стоимость продуктов и объем морального ущерба в размере 150 тысяч рублей. Суд признал, что меры поощрения граждан к оплате жилищно-коммунальных услуг путем прекращения подачи электроэнергии являются незаконными, как и пункт договора социального найма, предусматривающий прекращение

подачи коммунальных услуг в случае их несвоевременной оплаты.

Суд не стал обязывать ДЕЗ возместить стоимость испорченных продуктов Чигриной, так как последняя не предъявила доказательства порчи, сообщает «Вслух.Ру». Но, руководствуясь принципом разумности и достаточности, постановил взыскать с муниципального учреждения «Дирекция единого заказчика Цен-

трального жилого района» в пользу Чигрины компенсацию морального вреда в сумме 10 тысяч рублей.

В ХМАО это первый случай победы горожанина над обслуживающей его организацией - ЖКХ. Поэтому сургутские коммунальщики сейчас опасаются других исков о возмещении морального вреда: отключение электроэнергии в квартирах довольно широко применялось по отношению к должникам.

Соб. инф.

ПРЕЦЕДЕНТ

«Свет» подключили в ущерб себе

Сургутянка, мать-одинчка Виктория Чигрина, взыскала с ДЕЗ Центрального жилого района г. Сургута 10 тысяч рублей.

Как сообщает «Вслух.ру», Виктория Чигрина подала иск в суд в связи с незаконным отключением электроэнергии за долги по оплате жилищно-коммунальных услуг. Сургутские коммунальщики отключили в ее квартире электроэнергию, чтобы таким обра-

Жизнь «до» и «после» «Легиона»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Приступающим была предоставлена возможность подержать в руках и изучить оборудование по огневой, тактической и парашютно-десантной подготовке, приспособления для подводного плавания. На выбор были представлены автомат и пулепет Калашникова, пистолет Макарова, М-16, австрийский «Штайер» и многое другое.

В завершение мероприятия курсанты провели показательный тактический бой. Пейнтбол больше всего привлекает ребят. Хотя, по их словам, от шариков-пуль, наполненных краской, остаются синяки.

ВОЕННО-патриотическое воспитание получают 142 сургутянина от 13 до 18 лет. Есть в «Сибирском легионе» и такие, кто приезжает сюда не первый год. Ребята узнают о существовании лагеря из уст своих друзей и преподавателей.

- Для того чтобы попасть к нам, необходимо только личное желание, - рассказывает о лагерной жизни генеральный директор МОУ ЦСП «Сибирский легион» Андрей Сенин. - Если же мы сами набираем ребят, то они проходят двойное собеседование. Первое проводят методист-психолог. Второе испытание - собрание, где мы рассказываем о лагере. Цель у нас одна - запугать, чтобы отселять. Некоторые ребята, которых мы называем «кухонные Рэмбо», считают, что в лагере они будут только драяться и развиваться физически. Но не tutto было! В течение первой недели курсанты пишут конспекты по всем дисциплинам и поют хором. Ребята изучают армейские уставы, занимаются строевой подготовкой.

Удивление, граничащее с шоком, ребята испытывают при написании конспектов по тактике. Для многих стало открытием (впрочем, и для меня. - Р.Р.), что тактика - это не только техника исполнения. В ней существуют свои законы и принципы, которые нужно изучать и применять.

НЕКОТОРЫЕ считают, что в лагере из детей готовят «боевые машины». Но ни на учениях, ни на тренировках здесь никогда не услышишь слово «убийца». Здесь нет ассоциаций со словами «война» и «смерть». Тут употребляются слова «игра» и «поражение». Ребята стреляют только в круговые мишени. Цель попасть в десятку, а не в голову, как в контурных мишениях. При игре в пейнтбол используются шарики с краской любого цвета, но только не красного.

Курсантов «Сибирского легиона» обучают парашютному спорту. Программа подготовки рас-

читана на 40 дней. Но мальчишки ознакомятся с ней в течение 25 дней. Те лучшие, кто наберет 8 баллов, получают шанс испытать свои нервы в прыжке.

В программе заложены и уроки подводного плавания.

- Но проблема в том, что в этом году все бассейны города закрыты, - делится с нами Андрей Сенин. - Первый бассейн откроется только в августе. Поэтому тренироваться пока негде. Но обучение проводится. И те парни, которые наберут высшее количество баллов и покажут хорошие знания теории, будут допущены до ныряния в открытых водоемах.

В детстве, когда я была в лагере, мне крайне тяжело было вставать в 7 часов утра и начинать свой день с утренней пробежки, мыть посуду, убирать в комнате, учить песни и участвовать в спектаклях. Мне не хватало родительской, а правильнее сказать - домашней ласки и тепла. Наверное, этим и отличаются девочки от мальчишек. Только последним присуща железная выдержка и способность выживать вне домашнего очага.

Видимо, по этой самой причине в лагере «Сибирский легион» нет представительниц женского пола. Не женское дело воспитывать в себе военно-патриотические чувства таким способом, как парни. Задача программы, которая существует на летних военно-спортивных сборах в «Легионе», - психофизическая подготовка. Девиз - «Знания. Навыки. Опыт». После смены, проведенной в «Сибирском легионе», многие ребята начинают делить свою жизнь



на жизнь «до» и «после» лагеря.

КУРСАНТЫ, с которыми мне удалось поговорить, очень доволны своим временем провождением. Единственный, по их мнению, недостаток - «мало

кормят». Кормят ребят четыре раза в день, но свежий воздух и физическое воспитание делают свое дело. Еды для растущего организма не хватает. Маловато и свободного времени. Вмес-

то отдыха после обеда ребята изучают строевую подготовку. А если кто-то из курсантов задерживается - отдуваются остальные. Ребята отжимаются и при этом кричат: «Мы потеряли друга!».

Губерния

Округ живет стабильно

Социально-экономическую ситуацию, сложившуюся в Ханты-Мансийском автономном округе, губернатор округа Александр Филипенко назвал на своей пресс-конференции стабильной, несмотря на некоторые сложности.

Как сообщает пресс-служба губернатора ХМАО, глава округа отметил, что в первом полугодии наблюдался рост промышленного производства и добычи нефти, но это, к сожалению, не принесло дополнительных финансовых доходов окружной бюджет. По мнению губернатора, на снижение доходной базы повлияли две причины: радикальное изменение налогового законодательства и межбюджетных отношений, а также некоторое снижение цен на нефть на мировом и внутреннем рынках, произошедшее в конце прошлого и начале этого года.

«Объем консолидированного окружного бюджета по доходам в первом полугодии 2002 года составил почти 33 млрд. рублей. Это примерно половина того, что должно быть достигнуто за весь текущий год», - отметил губернатор. Тем не менее правительство округа ведет активную работу по привлечению инвестиций в экономику округа. «Есть серьезные предложения от заинтересованных инвесторов, которые желали бы участвовать в переработке лесных ресурсов, ряде других проектов», - подчеркнул губернатор.

Рассказывая об участии делегации Ханты-Мансийского автономного округа в работе пятого Конгресса IBU во Франции, Александр Филипенко отметил, что «благодаря проведенным переговорам с руководством Конгресса IBU мы получили право войти в группу стран, имеющих возможность регулярно проводить на своей территории международные соревнования по биатлону самого высокого уровня».

Александр Филипенко также затронул тему паводковой ситуации в автономном округе, которая вызывает серьезные опасения. Несколько населенных пунктов были подтоплены вышедшей из берегов рекой, в настоящее время на территории автономного округа оказались подтопленными более 400 домов. «К сожалению, до сих пор мы ограничивались локальными и единовременными выделениями финансовых средств», - сказал Александр Филипенко, - теперь будет разработана специальная программа, которая должна определить прежде всего вопросы компенсации пострадавшим людям».

Помиловали двоих из семнадцати

В Ханты-Мансийске состоялось четвертое заседание комиссии по вопросам помилования на территории Ханты-Мансийского автономного округа.

В работе комиссии, возглавляемой академиком, членом Союза писателей Новомиром Патрикеевым, приняли участие руководители специальных отделов исправительных учреждений Сургута, Нижневартовска, поселка Локосово (Нижневартовский район).

На заседании были рассмотрены материалы по ходатайствам семнадцати осужденных о помиловании. Среди преступлений, которые совершили, основное место занимают убийства - 8, далее следуют кражи - 4, изнасилования - 2, незаконный оборот наркотиков - 2, покушение на убийство - 2 и так далее. Ранее не были судимы десять осужденных, судимы - семь человек. Старшему из них - 51, младшему - 21 год.

Из 17 ходатайств администрации исправительных колоний поддержано пять. Несколько иной была позиция членов комиссии, которые поддержали ходатайства только двух осужденных. В их отношении решено вынести губернатору Ханты-Мансийского автономного округа Александру Филипенко предложение о помиловании: одного осужденного освободить от дальнейшего отбывания наказания, второму сократить срок отбывания на год. Остальные ходатайства комиссии отклонены.

Как сообщил председатель комиссии Новомир Патрикеев, в основе решения о помиловании лежит указ Президента Российской Федерации, в котором оговорены критерии помилования. Среди них - мнения членов комиссии, основанные на изучении личных дел и жизненного опыта, состава преступлений. «Что касается критериев в пользу отрицательного решения, - пояснил он, - то среди них - совершение особо тяжких преступлений, разбойных нападений, убийств, сбыта наркотиков, преступлений против несовершеннолетних, негативное поведение заключенного во время отбытия наказания». Новомир Патрикеев подчеркнул, что около 30 процентов освобожденных, полностью отбывших срок наказания, совершают преступления повторно. Среди помилованных только шесть процентов снова оказываются в местах лишения свободы.

«Югра-Информ»

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

Даешь бонус свободному геймеру!

Юлия ЕФРЕМОВА

Интернет-клуб «Space» мог бы отпраздновать свой маленький день рождения - один месяц, но в этот день онем никто не вспомнил.

Внимание, начали!

Всепотому, что именно этот день, 10 июля, здесь проводился дебютный в Сургуте турнир по компьютерным играм под кодовым названием «Кубок Сургуттэла». Нас заранее об этом предупредили и пригласили, только вот почему-то приведеоохранник пристально посмотрел на меня и почти шепотом спросил:

- Плохое будете писать или хорошее?

- Про турнир будем писать. А что, есть что-то плохое? - спокойствуюсь я, да не тут-то было.

Находившийся в страже отвечает со стопроцентной уверенностью:

- Только в мои личной жизни!

Наконец-то меня пропускают, и я уже на заветном втором этаже - в том самом компьютерном царстве, где как грибы растут геймеры - участники турнира.

Сначала приходят совсем «зеленые» - четырнадцатилетние. Профессионалов придется ждать до окончания первого этапа по номинации Quake III Arena. Не сомневаюсь, они появятся, а пока поговорим с представителем Федерации компьютерного спорта России.

Сергей Барабанников на мой вопрос об эмоциональном фоне во время

быть серьезно и профессионально, - комментирует Сергей.

В «Space» прохладно и тихо, только изредка летают и даже кусаются комары. Чуть слышно гудят ожидающие своей очереди да непрерывно стрекочут клавиши, ведь «Квейк» - это динамичная «стрелялка», требующая в основном быстроты реакции, скорости и координации движений. Вот самый быстрый и победит. Всего участуют 14 пар: четыре из Нефтеюганска, из Нижневартовска - две пары, остальные восемь - сургутяне. О победителях ниже и особо.

За бедных студентов замолвите слово...

На следующий день другой охранник принимает меня за болельщика и спрашивает у другого, пускать или нет. Узнав, что я из «Сургутской трибуны», кивает утвердительной головой: «Проходите».

11 июля проводится лично первенство по StarCraft Brood War - стратегическая игра, в которой на первое место выходят сила и быстрота мышления. Вот уж, кажется, где настоящие профессионалы компьютерной игры. Всего 20 человек, но каких! Однадцать из Сургута, семеро прибыли из Пыть-Яха и двое нефтеюганцев. Средний возраст игроков - от 16 до 20 лет. Только стоило посмотреть

емся сдерживаться, - просвещает меня Олег Козар.

- Ага, «про себя», ему предупреждение однодало за непечатное слово, - добавляет Артем Володин.

- Это у меня компьютер заглючил, а я там мог еще много дел натворить, но проиграл.

- Говорят, что приехали участники из Нижневартовска и Нефтеюганска. Кто лидирует? - интересуюсь.

- Мы пока выигрываем, сургутяне.

- Как, часто приходите в клуб?

- Нет, интернета дома хватает, а играть здесь дорого. Куда уж тут бедным студентам? - делится Олег.

У старшего администратора-консультанта «Space» Ларисы Зиновьевой спрашиваю о расценках. Оказывается, один час игры стоит 40 рублей, по карте «Сургуттэла» чуть подешевле. Интернет по картам - 30 рублей за 25 минут. Наверное, и правда дорого удовольствие, а вот на турнире - бесплатное участие, поэтому желающие «зарегистрироваться» в компьютерном центре «Паутине» города Нефтеюганска, представитель компьютерного спорта России в Сургуте и учредители «Кубка Сургуттэла». Вот, можно не переживать - о таких турнирах мы еще услышим. Будут у нас еще и межшкольные компьютерные соревнования. Осталось только дождаться, когда наши игроки без проблем смогут ездить на чемпионаты России. Для этого нужны только средства, которых у геймеров, по преимуществу студентов, как всегда, нет.



ра договариваются о создании в будущем общественной организации компьютерного спорта ХМАО. Инициаторами нововведения являются руководитель компьютерного центра «Паутине» города Нефтеюганска, представитель компьютерного спорта России в Сургуте и учредители «Кубка Сургуттэла». Вот, можно не переживать - о таких турнирах мы еще услышим. Будут у нас еще и межшкольные компьютерные соревнования. Осталось только дождаться, когда наши игроки без проблем смогут ездить на чемпионаты России. Для этого нужны только средства, которых у геймеров, по преимуществу студентов, как всегда, нет.

Именно об этом говорят мне победители

Третье место в Quake III Arena занимают Алексей Григорьев и Алексей Певцов, который параллельно забирает бонусы за второе место в StarCraft Brood War. Эти игроки из Нефтеюганска. Пока их нет - они опаздывают, но, думаю, церемонию раздачи призов не пропустят. За героические усилия они получают почетные грамоты и сервисные телефонные карты от «Сургуттэла» на 300 рублей. Глюк к тому «Аккобанк» награждает их пластиковыми картами «Золотая корона» на сумму 100 рублей с бесплатной регистрацией.

Второе место у Артема Тихонова и Дмитрия Рота, которые тоже не опоздили приехать из Нефтеюганска для участия, за что получили такие же грамоты, телефонные карты на 500 рублей и «Золотые короны» с 200 рублями. Эти бонусы им передадут друзья, потому что на награждение сами они не пришли.

Первыми из первых в «Квейк» стали сургутяне - Михаил Бурбин и Сергей Кулагин, который попутно успел забрать второе место в «Старкрафт».

Победил же в «Старкрафт» также сургутянин

Дмитрий Лещенко. Всем, кто занял первые места, достались кубки, телефонные карты на 1000 рублей и пластиковые карты на 300 рублей.

Спрашиваю у победителей, часто ли они сюда приходят. Оказывается - впервые. Сергей Кулагин говорит, что участвовал в подобном соревновании в Нефтеюганске, но там было не так красиво, не такие современные компьютеры и т.д. Но играть в «Space» он не ходит. «Я студент, уменя нет столько денег».

К бонусам относятсянейтрально, потому что играют в знакомых клубах, где дешевле или вообще бесплатно (знакомству). Так

ПРОИСШЕСТВИЯ

Спасатели «сняли с крючка» женщину

На прошедшей неделе городские спасатели кроме вскрытия дверей занимались освобождением человеческих конечностей. И куда только людей не угораздит попасть...

5 июля возле дома № 10/1 по улице Нефтяников у ребенка застягло колено между трубой и плитой. Дежурная смена выехала немедленно. На освобождение мальчика понадобилось 25 минут.

На следующий день к спасателям обратились со странной просьбой - помочь снять кольцо с пальца. Девушка уже целый час пыталась освободить свой палец от укращения - и все беспечно. Ей сказали, что спасатели помогут, им это

не впервые. Действительно, за 45 минут колечко было снято.

8 июля еще одно аналогичное происшествие - женщина загнала в руку рыболовный крючок. Здесь на подмогу спасателям пришли медики «Скорой помощи». Заполнили женщину «с крючком сняли».

Всего за истекшую неделю спасатели совершили 61 выезд. Из них 20 - на помощь пенсионерам и инвалидам.

Александр КОНЕВ



игру наблюдается и показывает. «Положение о проведении пилотного турнира...» - устав, в котором, к примеру, запрещается во время игры использовать некорректные выражения и т.д. Здесь даже написано, в какой одежде нежелательно приходить на турнир: никакой рваной джинсы, неприличных надписей и др.

- У нас не конкурс, а турнир по играм, которые уже переведены в разряд спортивных, все должно

на их сосредоточенные, сдержанные лица, следящие за 17-дюймовым монитором, как тут же сплюзнула с губ улыбка. Никакие эмоции не выражаются не только вслух, но даже не отражаются на лицах. Хотя не будем спешить сооценками. Я пришла не к началу игры. Поговариваем с теми, кто уже вышел из застола монитором.

- Как у вас получается играть молчком? - спрашивала у тусусящейся на крыльце компании парней.

- Про себя мы, конечно, ругаемся, а вслух стара-

ются Сергей Барабанчиков, здесь на самом деле дорогостоящем, новое спрощанно. «Да, в других клубах дешевле, но там цепь горячего есть услуга нет. Если ты захотел попить или в туалет, придется выходит на улицу». В «Space» есть бар, бильярд, VIP-зона, заранее можно бронировать места.

Потом поговорим с победителями и узнаем, определились цены в интернет-клубе или нет.

Раздача слонов

Утром 12 июля узнаю, что руководители турнина-

Чем поправить плохое настроение? А дай-ка плюну в лицо...

Наталья Васильевна Тимшина, кондуктор автобуса, сама пришла в редакцию, чтобы через газету обратиться к жителям города, постоянным клиентам общественного автотранспорта. Вот ее невеселые рассказы-картишки о нас с вами. Взглядите глазами человека из сферы услуг на себя. Возможно, узнаете.

Накопилось столько негативных явлений в отношении пассажиров к кондукторам, что терпения больше нет! Последний, например, случай - плевок в лицо. О постоянно хамстве я уже и не говорю. Работаю четвертый год, но сейчас - это просто беспредел. У меня на днях была такая ситуация. Пассажир посчитала, что я дала ей сдачу слишком мелкими монетами: две монеты по 50 копеек и пять - по 10 копеек (я только что получила их от другого пассажира). Она высыпалла их мне в лицо, далее последовал полный набор непечатной лексики.

Другой случай из практики моей коллеги. Предъявляют ей документ об инвалидности, а срок действия уже истек. Она объясняет, что это удостоверение недействительно с февраля. Нужно ли продлить его, либо узнать, не отменена ли льгота. А сейчас, мол,

придется оплатить проезд. В ответ ей... плюнули в лицо.

Садчным сезоном у кондукторов проблем еще добавилось. Мало того что садоводы везут с собой грабли, корзины, ящики с рассадой, пачкаются... Ночто они вытворяют?

Каждый, наверное, сталкивался с такой категорией бойких бабулек, которые вырываются в салон с напористостью танков, чтобы успеть занять сиденье. И катаются они так целый день туда-сюда. В восемь утра - на дачу, к десяти обратно в город - кошку покормить, потом опять на дачу. Такие бабушки не только постоянно загружают автобус, но и создают в салоне стрессовую обстановку.

Дачники же везут с собой собак без намордников, кошек. Если животные увидят друг друга, то спасись можно, лишь выпрыгнув в окно. И при этом хозяева отказываются платить за привоз животных.

- Грубость пассажиров - постоянный спутник на-

шей работы, - продолжает гостья. - Мы уже не столько на себе испытываем, что даже не знаем, чего еще ждать. Недавно коллега мне рассказывала случаи по поводу злополучного «места кондуктора». Женщина ехала с дачи и начала предъявлять претензии кондуктору: «Вы 12 часов

младшее поколение не отстает от старшего в невоспитанности. Странно, но девочки-подростки почему-то ведут себя, мягко говоря, хуже своих сверстников-мальчишек. Последние могут грязнуться, но все-таки подчиняются.

ПРАВДА, на маршрутах, курсирующих в цен-

тии. Но попробуй скажи!

Я предлагала развесить в салоне объявления крупными буквами о логотипах, о стоимости билетов и проездных, о правилах поведения в общественном транспорте. Ведь не каждый станет читать то, что написано мелким шрифтом. Сейчас в магазинах пишут: «С мороженым и пивом не входите». У нас же люди водку распивают! А что может сделать кондуктор с пьяной компанией, тем более что поддержки от других пассажиров не дождешься?

Мы пытались искать помощи у своей администрации, чтобы она время от времени организовывала какие-то рейды. Контролеры у нас почему-то не работают «по факту пассажиров», они смотрят только за нашей работой. А ведь мы не можем проверять подлинность всех документов, у нас на это просто нет времени - нужно продать билеты всем пассажирам до следующей остановки. От этого и от ко-

личества неисправимых «ушастых» - убытки. А в невыполнении плана я же виноват кондуктор.

ВЕДЬ любого нормального человека защищает закон, нормы этики, существует какая-то ответственность за склонение личности. Но я не могу «послать» пассажира туда, куда он меня послал, потому что за этим последует жалоба.

Я хотела бы обратиться к горожанам от всего нашего коллектива кондуктор - тоже человек! Думаю, наша работа нужна нам так же, как и вам

Записала
Надежда ТИУНОВА

сидите, вы тащаясь! А мы с дачи, спины не рягаем. Подходит, срывается объявление и рвет его на мелкие части. Кондуктор рассказывает: «Я зажмурилась, жду, когда кинет в лицо. Нет, пронесло, кинула в угол».

три города, с этим сталкивающейся реке (на седьмом, втором, третьем). А на 6-м, 19-м, 25-м - постоянные скандалы. На первом маршруте - очень много бомжей, рабочие ездят в грязной одежде, что запрещено правилами

личества неисправимых «ушастых» - убытки. А в невыполнении плана я же виноват кондуктор.

МЕНЯ поражает агрессивность в восприятии пассажирами замечаний и объяснений. Ведь мы не с потолка все

Бот сто лет без малого прошло, а персонажи этих фельетонов будто из нашей жизни взяты.

Но ведь, граждане дорогие, у многих из нас по два высших образования, спереди выставлять не надо, дефициита нет. А проблемы - один водит! Так же озлобленность, га же недалекость, га же желание подложить свинью ближнему своему. Не в злóе, значит, дело? То-то и оно, что никакими трудностями, усталостью, семейными неурядицами нельзя оправдать хамства.

Ну давайте не только рабочее место кондуктора займет, а и водителя спихнем с насиженного: в самом деле барин какой выискался, брюки день-деньской приоткрыты, а нам в салоне «местов» не хватает!

Думайте, если кондуктора убрать из автобуса, скандалов не будет? Зря так думаете! Пассажиры друг на друга с остерьением бросаются начнут. Да уже бросаются. Меня недавно так в салоне обляяли, что только держись. За что? А баг его знает, захотелось так. Открыла я было рот и закрыла.

А человек так радуется, словно медаль получил за свое хамство. Еще бы, он «ромадные» деньги заплатил при входе, так что имеет право получить за них полное удовольствие.

И вот парадокс: доброе слово исчезает быстро, а злое как снежный ком катится от человека к человеку и только больше становится грустно.

Грустно от того, что многие из нас забыли, что к незнакомому человеку обращаться нужно на «вы», что кроме матерных слов существуют еще «спасибо» и «пожалуйста». Что нельзя рассказывать скабрезные анекдоты в присутствии детей, что плевать стыдно. Что для мусора существуют урны. Что некультурно выставлять на показ отсутствие культуры, наконец.

Да, за это в тюрьму не посадят, не надерут за ухо. Вот и стараемся кто во что горазд. Мы принципиальные, современные, море нам на колено. Свобода слова опять же. И твердая уверенность: а ничего мне за это не будет. Бедные злые люди...

Любовь ИВАНОВА

«Аккомобиль» одобрили

Евгений РОДИОНОВ

В №108 от 15 июня 2002 года мы писали о совместной программе ОАО «Аккомобанк» и государственной страховой компании «Югория» - «Аккомобиль». На прошлой неделе проект был представлен на суд общественности.

Учитывая, что многие из нас забыли, что к незнакомому человеку обращаться нужно на «вы», что кроме матерных слов существуют еще «спасибо» и «пожалуйста». Что нельзя рассказывать скабрезные анекдоты в присутствии детей, что плевать стыдно. Что для мусора существуют урны. Что некультурно выставлять на показ отсутствие культуры, наконец.

Преимущества карты MasterCard очевидны. В нужный момент с помощью карты можно расплатиться за покупки в супермаркете, номер в гос-

тинице и т.д. Другими словами, не нужно прятать деньги под сиденьем, рискуя их потерять.

Покупая «Аккомобиль», водитель получает не только пластиковую карту, но и два страховочных полиса - автогражданскую ответственности и от несчастного случая. При приобретении «Аккомобиля» страховка обходится на 30 процентов дешевле.

ДТП на языке страховщиков называется «страховой случай». Попав в аварию и повредив автомобиль, рассчитываться за ущерб машины будет страховая компания, в данном случае - ГСК «Югория». Страховые выплаты производятся на основании документов ГИБДД, подтвердившей факт ДТП, заключения оценочной фирмы и нотариально заверенной расписки потерпевшего, получившего от вас деньги.

Презентация проходила в режиме вопросов-ответов. Поступило несколько предложений по этому вопросу. Всё было учтено и рассмотрено разработчиками. В целом проект, не имеющий аналогов в России, получил от присутствующих одобрение.

РЕЗОНАНС

Мы бедные, потому что... мы злы?

Здравствуйте, уважаемая редакция «Сургутской трибуны»! Много лет выписываете вашу газету и смею сказать, что сейчас название издания целиком соответствует содержанию. Действительно, на ее полосах вы публикуете письма самых разных людей, даете им право на свободно высказать свое мнение. Позвольте и мне сделаться это.

Неоднократно читаю заметки, в которых люди жалуются друг на друга. Вот кондуктор прогнал со своего места, вот накричали в магазине, в какой-нибудь конторе послали за тридевять земель и так далее.

Я тоже не в лесу живу, в городе, хожу по тем же улицам. Все правильно: хамят. Только вот всегда ли полностью откровенны те, кто спешит обвинить всех и вся? Не замалчивают ли скромно свой вклад в это дело? Ведь, как известно, правд на свете много, и каждого хочется доказать свою

Когда моя дочь была еще мала, она страшно любила совать свой нос во взрослые разговоры, часто ставя наших знакомых в непривычные ситуации: вот еще язычок!

Чтобы не ругать ее перед чуками, но поставить на место, или я, или муж говорили: «Дочка, ты же хотела Зощенко почитать, иди, детка». Она сразу понимала, что повела себя нетактично.

Есть у этого замечательного писателя детские рассказы, над которыми дочь хохотала до слез, - о проделках Лельки и Миньки. И вот что значит сила печатного слова: примеряя их по-ведение на себя, наш ребенок начинал осознавать, что ведет себя неподобающим образом.

Конечно, у Михаила Зощенко есть рассказы и для взрослых. Кстати, он какое-то время в двадцатых-тридцатых годах прошлого века работал в газетах и писал фельетоны.

Чтобы не ругать ее перед чуками, но поставить на место, или я, или муж говорили: «Дочка, ты же хотела Зощенко почитать, иди, детка». Она сразу понимала, что повела себя нетактично.

Есть у этого замечательного писателя детские рассказы, над которыми дочь хохотала до слез, - о проделках Лельки и Миньки. И вот что значит сила печатного слова: примеряя их по-ведение на себя, наш ребенок начинал осознавать, что ведет себя неподобающим образом.

Конечно, у Михаила Зощенко есть рассказы и для взрослых. Кстати, он какое-то время в двадцатых-тридцатых годах прошлого века работал в газетах и писал фельетоны.

Любовь ИВАНОВА

Чубайс обогнал Европу

Тарифы на электроэнергию в России выше, чем в других европейских странах, а председатель РАО ЕЭС сетует на отсутствие инвестиций.

До сих пор нас убеждали, что беды российских естественных монополий происходят от того, что тарифы на их продукцию значительно ниже, чем на Западе. Вот и цена на генераторы «скакнула», дескать, потому, что у нас литр горючего стоит 40 центов, а у них - больше доллара.

Сами сравнения цен в долларах сильно отличаются лукавством. Ведь не секрет, что наши зарплаты не идут ни какое сравнение с западными, следовательно, и процент доходов, которые идут на оплату энергоснабжения, в России значительно выше, нежели там. Чтобы сравнения были корректными, следовало бы вначале уравнять зарплаты, платить за труд столько, сколько он стоит, а не сколько работодатель считает достаточным.

США и ЕС в никоем случае не предоставляют России статус страны с рыночной экономикой, но мы-то знаем, что ключевого рынка - рынка труда у нас нет и в помине. Однако оказывается, что и при этих условиях РАО ЕЭС, возглавляемое Анатолием Чубайсом, ухитилось сделать цены на электричество выше западных. В самом этом РАО упорно твердят, что тарифы надо поднимать, разрешение правительства увеличить их еще на 25 процентов недостаточно, и производство электричества сяя не окупает. По данным РАО ЕЭС, средний тариф по России составляет сейчас 1,59 цента за 1 кВт, и это, утверждают в РАО, обусловлено для отрасли.

Правда, откуда взялись эти самые полтора цента, сказать трудно. Скорее всего, их просто высосали из пальца. Убедиться в этом проще простого. По нынешнему официальному курсу 1 цент равен 31,4 копейки. В Москве тариф 73 копейки. Делим эту цифру на 31,4 и получаем 2 с приличным лишком. То есть цена электричества превышает 2 цента. Та-



кую цену платят население. А промышленные потребители по воле РАО ЕЭС вынуждены выкладывать по 2,7 цента за 1 кВт. И не думайте, что население при такой политике выигрывает. Издержки производства любых товаров неизбежно ложатся на наши плечи. Следовательно, нас обирают дважды. И еще говорят, что мало дерут.

А вот в скандинавских странах оптовая цена киловатта составляет 1,8 цента. Но гам энергетики и не думают с готовностью на горькую судьбу и пророчествовать крах всей отрасли. Им собраны деньги хватает и на текущие расходы, и на инвестиции. Наше РАО ЕЭС по сравнению со скандинавами сверхрентабельно, но только идя в долг, что жалуется на нехватку денег. То, что денег всегда мало, хорошо известно из жизненного опыта. Ведь истратить можно любую сумму. Так что жалобы - аргумент негодный. Было бы лучше, если бы РАО честно, непременно честно ответило на вопрос: куда идут его доходы?

Недавно в одной из телепередач Чубайс был задан вопрос, сколько он получает в виде заработной платы. Вопрошавший просил только не вилять, ответить прямо. Ждите, скажут вам Анатолий Борисович, что его годовая зарплата, кстати, такая же и у других членов немалых руководителей РАО, составляет 350 тысяч долларов. Чубайс предложил

сказать, что средняя зарплата в отрасли более 6 тысяч рублей и за годы его чукого руководства возросла вдвое. Но средние величины весьма обманчивы. У самого Чубайса и его окружения в сто раз больше.

А ведь РАО - не частная лавочка, а организация, принадлежащая государству. Это во-первых. Во-вторых, раздаривание денег и ведет к тому, что на инвестиции, на обновление электростанций, сетей, распределительных производств денег не остается и отрасли грязит крах. По официальным данным, 71 процент основных фондов РАО ЕЭС выработали свой ресурс. Положение действительно отчаянное. И в этих условиях вместо жесткой экономии средства происходят их проездание самим руководящим составом. Хорош менеджмент.

Сейчас в Думу внесен проект закона о реформе РАО ЕЭС. В правительстве рассчитывают, что к осени он будет принят. И тогда г-н Чубайсбросится с себя бремя выходящих из строя станций, а себе оставит только продажу электроэнергии. Теперь понятно, почему у него нет денег на инвестиции.

Михаил РЯЗАНИН,
«Регион-Блицинформ»

«Лавка жизни» Центра народной медицины

«ЗАВЕТ» производит летнюю распродажу следующих пищевых добавок СО СКИДКАМИ:

- ◎ артрон - 20%;
- ◎ катарон - 20%;
- ◎ глюколайф - 20%;
- ◎ алко-стор - 50%;
- ◎ веромакс - 30%;
- ◎ лизивит-С - 20%;
- ◎ псориклин - 20%;
- ◎ оптимал плюс - 20%;
- ◎ бионормалайзер - 40%;
- ◎ инолтра - 30%;
- ◎ плацента-маска - 20%;
- ◎ хрящ акулы плюс - 20%;
- ◎ суперсистема-шесть - 30%.

Аппарат «ВИТАЗЬ» (домашний доктор) вы можете приобрести СО СКИДКОЙ НА 15%.

* Предлагаем всем желающим пройти диагностику на аппарате Короткова «ГРВ-камера». Со скидкой на 30% вы можете сделать это только в июле. Попросите воспользоваться!

Наш телефон 35-76-40. Адрес: ул. Маяковского, 51, офис 308.

На этот вопрос россияне, не задумываясь, отвечают:

- Плохо! Я лучше откажусь от чего-либо, чем у кого-то быть в долгу.
Если этот вопрос задать европейцу или американцу, то в ответ скорее всего услышишь недоумение:
- А как жить иначе?

спроса невозможно поднять экономику страны, а без массового потребительского кредита в нынешнем мире невозможна покупательская способность населения держать на уровне, обеспечиваю-

Жить взаймы: хорошо или плохо?

Кредит дает возможность быстрее приобрести дорогостоящие товары

У них значительные покупки - от автомобиля, телевизора до стиральной машины и пылесоса совершаются в кредит. Не говоря уже о приобретении квартиры или дома

на других финансовых операциях. У банка интерес в том, чтобы привлечь как можно больше заемщиков, и потому он определяет цену своим деньгам на уровне, не отступающим, а привлекающим покупателей.

Расходы домашних хозяйств в экономически развитых странах на 80 процентов оплачены кредитами банков. А из текущих доходов граждане погашают кредиты, платят налоги и покупают кое-какую мелочь, да еще продовольствие. И то теперь крупные закупки продуктов питания, скажем на неделю, оплачиваются кредитами.

Вот так и живем, всю жизнь на что-то сберегаем, в ожидании стать обладателем дорогостоящего предмета вожделения.

А европейцы и американцы берут нужные им вещи в кредит и пользуются ими в свое удовольствие, не дожидаясь, когда накопится нужная сумма. И тоже (обратите внимание!) откладывают с каждой полочки на покупку, но только не в свой «чулок», а на счет кредитора, погашая частями и кредит, процент на него.

ВОТ И ВЫХОДИТ, что кредит и сбережения по сути своей это одно и то же - накопление, с той лишь разницей, что в одном случае вы откладываете на своем счете, а в другом - на счете того, кто дал вам в долг. И еще одна существенная разница. В одном случае можно пользоваться вещью в процессе сбережения, а в другом - только после накопления нужной суммы.

Может последовать возражение, что за кредит нужно платить определенный процент, и потому покупка обойдется дороже. Но за те годы, чтокопится сумма на собственном счете, товары дорожают, как минимум, на инфляционную составляющую, и в конце концов придется заплатить ту же сумму, что и при покупке в кредит. Если, конечно, кредитор не вульгарный ростовщик, дающий деньги «в рост», а уважающий себя банк, зарабатывающий на кредите не более, чем

на рост экономики.

В условиях высокой инфляции, а тем более ее непредсказуемости, ссуды стоят очень дорого, поскольку банки вынуждены в цену кредитов включать риски потерять обесценивания денег. Поэтому массового кредитования потребителей нам, увы, опасаться пока не следует, ведь мало найдется желающих брать в долг 100 рублей, возвращать 130. Вот когда процент за пользование кредитом опустится до 8% годовых, тогда и мы людьми станем.

ПОЭТОМУ неустанный рост цен - то на услуги ЖКХ, то на лекарства, то на транспорт, то на бензин, то на книги и прочее, прочее, не только потрясет наши кошельки, но и сдерживает рост экономики. Видимо, не стоит забывать и депу-



ходов работников, то их экономики неизбежно опустятся до российского уровня. Дело в том,

что даже при их доходах домашние хозяйства не способны будут покупать из текущих поступлений все то, что они приобретают сейчас в кредит. Платежеспособность населения окажется недостаточной, чтобы сохранить нынешний уровень потребления, и, как следствие, произойдет резкий спад производства со всеми вытекающими из этого бедами.

Остается ждать, когда наконец наши высокие руководители поймут, что без платежеспособного

кандидат экономических наук.

